

全省开展“钱潮七号”集中统一行动 刮起打击犯罪雷霆风暴

本报记者 陈佳妮

本报讯 7月30日晚8时,浙江省公安厅指挥中心,随着副省长、公安厅厅长王双全一声令下,代号“钱潮七号”集中统一行动开始,全省11个地市公安机关参战民警、辅警雷霆出击,直奔一个个预定目标,将还蒙在鼓里的犯罪嫌疑人一网打尽。

去年以来,我省公安机关以“钱潮”为代号,围绕黑恶犯罪、电信网络诈骗等影响人民群众安全感的突出违法犯罪,先后组织开展6次集中统一行动,打掉一大批犯罪团伙,抓获一大批犯罪嫌疑人,

捣毁一大批犯罪窝点,对突出违法犯罪活动形成了一浪接一浪不间断的“钱潮”攻势。

这次“钱潮七号”集中统一行动,以公安部“云剑”行动部署的打击电信网络诈骗、打击民族资产解冻类诈骗、打击“套路贷”违法犯罪、逃犯缉捕4项工作为重点,集中全警力量、汇聚全警资源,打击涉黑涉恶、电信网络诈骗、黄赌毒等突出违法犯罪,为新中国成立70周年创造清朗的社会治安环境。

省委政法委高度重视此次集中行动,省委常委、政法委书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长王昌荣强调,要严厉打击

“套路贷”等违法犯罪活动,保障人民群众生命财产安全。

为确保集中行动取得预期成效,省公安厅超前谋划,提前半个月即开始着手相关准备工作,11个地市公安机关结合实际认真制定方案,精心组织部署,通过主动排摸、大数据研判、群众举报等多种方式,深入搜集犯罪线索。

收网当日,省委政法委常务副书记、省扫黑除恶专项斗争领导小组副组长兼办公室主任朱晨专程出席收网行动视频调度会并指导工作。省公安厅领导金伯中、聂展云、金捷、何小华,以及刑侦、治安、经侦、禁毒等十余个警种负责人坐镇指挥,全警协

同作战,形成了强大的打击合力。

截至7月31日12时,全省公安机关共出动警力2.4万余名,打掉涉黑涉恶团伙46个,抓获涉案成员731名,破获涉黑涉恶案件364起,查扣涉案资产1.82亿余元,其中打掉“套路贷”团伙19个,抓获涉案成员422名,破获案件182起,查扣涉案资产1.05亿元;打掉电信网络新型犯罪团伙29个,捣毁窝点35个,刑拘犯罪嫌疑人295名,破案962起,追缴赃款赃物价值634万余元;打掉民族资产解冻类诈骗团伙1个,抓获犯罪嫌疑人29名;抓获在逃人员66名,包括其中1名潜逃19年的系列杀人案在逃犯罪嫌疑人。

八一特稿 一日当兵,终身是“兵”

曾经,他们都是军人;如今,他们是法官、是检察官、是民警、是律师。军装虽然脱下了,但军魂一直都在,激励着他们在政法战线立下新功。

从“部队伙夫”到“功勋律师”

本报记者 陈赛男

满头鹤发,腰杆笔挺,目光坚定,精神矍铄。

眼前这位老人,虽已卸下戎装多年,但言谈举止间依然保持着军人特有的干练和爽朗。不难看出,22年军旅生活在他身上留下了深刻印记。

老人叫屠金富,今年78岁,是一名退伍军人,现为浙江莫干山律师事务所律师,前不久刚刚被授予“湖州市功勋律师”称号。



屠金富当兵时的照片



屠金富(右)为退伍军人提供法律咨询

“专一” 不曾改变

1960年,刚满18岁的屠金富应征入伍,成为舟嵎要塞区直属高炮团的一个兵。他先是做了一名报务员,后被调往炊事班,负责战士们的伙食。因为表现优异,屠金富先后被委任为养猪场班长、机关伙房给养员、高炮团司务长、指导员、政治协理员、后勤处处长等,并9次立下三等功。

“干一行爱一行,干一项专一项。”这是屠金富经常挂在嘴边的一句话,他也是这么做的。为了做好饭、养好猪,屠金富还专门学习了什么菜有营养、猪仔生了病怎么办等等,

从一窍不通的外行变成了名副其实的“后勤专家”。

正是这份“专一”,令他后来在律师行业做得风生水起。

1982年,屠金富转业,担任德清县司法局法律顾问处主任、司法局副局长。屠金富一头扎进政法领域,一门心思自学法律知识,后来更是组建了德清县第一家合伙律师事务所——浙江莫干山律师事务所。在他的带领下,律所多次被评为省优秀律师事务所和先进集体,他也多次被省司法厅、湖州市司法局评为“先进个人”。

“初心”是一样的

从一名“伙夫”变身成为一名律师,这样的“跨界”并不轻松。用屠金富的话说,要吃得了苦、受得起累。

“我先是死记硬背,然后再慢慢消化吸收。”屠金富拿出军人的自律性,一点一点地啃下法律条文里的“硬骨头”。经过1年多时间的艰苦学习,1983年,屠金富拿到了律师执业资格。

此后,屠金富也从未放弃过学习,即便是步入耄耋之年,他依然经常戴着老花镜翻阅法律书籍。在他的办公室里,有一面墙被书柜占去了一大半,整整齐齐地摆放着各类法律书籍,几乎每一本都有着明显的阅读痕迹。“随着国家法律体系的不断完善,法律知识在不断更新,当律师,就必须养成不断学习的好习惯。”屠金富说。

律师职业生涯里,屠金富有着自己的办案理念——为群众服务。在他看来,无论是当兵还是当律师,初心都是为群众服务,“当律师不就应该维护群众合法权益嘛”。

有一次,德清的姚先生找到屠金富,委托代理一起买卖合同纠纷。在一审法院作出错误判决的情况下,屠金富通过充足的证据向检察院提起申诉,最终为姚先生化解了这起百万元的合同纠纷。

不仅如此,屠金富还以自己的专长回馈部队的培养。今年5月,湖州市成立“老兵律师”工作室,屠金富加入了工作室专家顾问团,专门为军人军属和退役军人提供法律服务。

★从搏击长空到执掌天平,书生不“书生”

★拿命上战场,用“心”对群众

★延续守江情结,10年里他救起300多人

★换装不换本色,他扎根110巡逻一线14年

详见今日8、9版

办ETC
就找中国银行

